

# 兴庆区法院发出首批《涉嫌拒执犯罪预告书》

## 涉及16名被执行人，涉案金额近千万元

本报讯（记者 李荣华）记者2月23日获悉，为保障胜诉当事人的合法权益，督促被执行人积极履行生效裁判文书确定的义务，银川市兴庆区法院已向涉及15起执行案件的16名被执行人发出首批《涉嫌拒执犯罪预告书》，涉案金额近1000万元。

在一起损害公司债权人利益责任纠纷案件中，被执行人巴某在法院判决后，不但不如实申报财产，还将自己名下房产转让。进入强制执行阶段后，经法院多次督促，巴某依旧未

按照期限履行义务，于是法院向其送达《涉嫌拒执犯罪预告书》。据了解，此次被发放《涉嫌拒执犯罪预告书》的被执行人均为未在法定期限内履行法律文书确定的义务，且未如实向法院申报财产，有能力履行而拒不履行。法院责令其在收到预告书之日起10日内将生效法律文书确定的义务履行完毕，逾期未履行，法院将依照相关规定，将其涉嫌拒不执行判决、裁定罪的事实移送公安机关侦查。

《涉嫌拒执犯罪预告书》发放后，目前已有一部分被执行人主动联系执行法官，表示将尽快履行义务。

部分被执行人主动联系执行法官，表示将尽快履行义务。

### ■法官说法

《涉嫌拒执犯罪预告书》是一份严肃的警告，旨在督促被执行人主动履行生效裁判文书确定的义务，否则将追究被执行人的刑事责任。同时，这也是一份善意的提醒，告知被执行人拒不履行义务的法律后果，让被执行人认识到自身的错误行为，及时“回头”，改正错误，自觉履行义务，构建诚信社会。



### 群租房消防安全检查

2月21日晚，银川市兴庆区消防救援大队联合公安、街道办等多部门深入天都十六区开展群租房消防安全专项检查，发现多数群租房存在未配置灭火器、电线乱拉乱接、疏散通道堆放杂物等隐患。发现火灾隐患52处、整改46处。

本报记者 陈健 摄

### 在校大学生为获利提供个人证卡“帮信” 检察院依法作出不起诉处理

本报讯（记者 张艳丽）我区某高校在校大学生赵某某，明知对方用自己的身份证、银行卡从事非法活动，仍帮助支付网络结算违法资金，并从中获利2280元。记者2月23日获悉，赵某某被警方以涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪移送银川市金凤区检察院，该院依据有关法规最终对其作出不起诉处理。

2022年6月20日，赵某某收到一条关于网络赌博的短信，出于好奇点开链接询问客服后被告知“准备银行卡、身份证件，可以日赚300元至400元，还报销车费、生活费”。同年6月28日，赵某某带着银行卡、身份证等证件乘火车到达山东省菏泽市，对方用车接上赵某某，承诺用他的银行卡每转账1万元结250元“工资”。赵某某明知对方借助他的银行卡从事非法活动，仍提供了名下的3张银行卡等物品，并配合刷脸改了密码。随后，对方向赵某某支付了2280元报酬，并将赵某某的手机、银行卡、身份证返还。同年7月16日，金凤区公安分局民警在工作中发现赵某某的银行卡

流水异常，对其采取刑事强制措施，后将其移送金凤区检察院。

金凤区检察院受理此案后认为，赵某某系在校学生，此次犯罪系初犯，具有自首情节，且自愿认罪认罚，经检察官释明法理后主动退了全部违法所得。检察官最终依法作出相对不起诉决定，向金凤区公安分局制发了检察意见书，并对赵某某进行了严肃批评教育，责令其认真学习防范电信诈骗相关法律法规、典型案例并真诚书写悔过书，希望他从这次经历中汲取经验教训，走好以后的人生路。

### ■检察官释法

根据“两高一部”《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见（二）》和最高检、教育部《关于印发在校学生涉“两卡”犯罪典型案例的通知》，对于初犯、偶犯的未成年人、在校学生，违法犯罪、涉案数额较少且认罪认罚的，要坚持以教育、挽救为主，加强以案释法，注重引导学生增强辨别能力和防范意识的同时，可以依法从宽作不起诉处理。

### 男子酒后谎报火警被拘

本报讯（记者 黄英）2月23日，灵武市一男子酒后谎报火警被公安部门处以行政拘留9日。

2月17日下午，黄某酒后闲逛至灵武市中心广场附近时“突发奇想”，谎报火警称某百货大楼发生火灾。接警后，先后有4辆消防救援车以及救护车、警车赶赴现场。待大批救援人员赶至现场，黄某语无伦次，称他想搞个演习。民警只好将黄某“请”回派出所调查。最终，黄某因谎报警情，涉嫌扰乱公共秩序被公安机关处以行政拘留9日。

### 男子拉架被砍成二级伤残 灵武检察院发放司法救助金3万元

本报讯（记者 黄英）“感谢检察官给我送来司法救助金，让我重拾生活的信心。”2月22日，灵武市检察院启动司法救助程序，给因事故致重伤二级的张某某发放了3万元司法救助金。

2021年10月24日，张某某因拉架被砍伤，经公安机关鉴定为重伤二级，失去劳动能力。事发后，张某某花去医疗费10万余元，加害人只给付了1.5万元就无力赔偿。张某某的妻子患有疾病，需要长期吃药，一家人的生活仅靠儿子打零工维持。为此，灵武市检察院启动司法救助程序，还将线索移送灵武市民政局、乡村振兴局，并积极为张某某争取其他社会救助。

### ■禁毒速览

#### 镇村书记讲禁毒

2月22日，固原市原州区官厅镇开展“镇村书记讲禁毒”专题教育课，全镇党员干部、村支部书记30余人参加。此次讲座进一步增强了党员干部积极参与禁毒斗争的责任感和使命感，发挥党员干部的先锋模范带头作用，凝聚基层禁毒力量，引导基层禁毒工作者更加深入高效地开展工作。

（赵淑琴）

#### 禁毒宣传进校园

银川市金凤区北京中路街道社区戒毒（康复）中心利用开学季，联合北京中路派出所在辖区金凤六小开展了一期主题为“从你我做起大家一起‘向毒品说不’关爱未成年人健康成长”的校园普法暨禁毒宣传活动。禁毒专干提醒同学们要养成良好行为习惯，拒绝不良嗜好，培养坚强的意志品质，增强抵制毒品侵袭的能力。

（李向英 戚小彦）